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SESIÓN ORDINARIA Nº 10 (05 octubre 2021)  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 154. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela Esparza, Sra. Inés 
Araneda, y el señor Alcalde, Acta Sesión Ordinaria N° 09 del Concejo Municipal con fecha 
21.09.21. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 155. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sr. Juan Nahuelpi y el señor Alcalde, y rechaza la Concejala Sra. Marcela Esparza. Informe 
de Comisión de Salud N°4, sobre Solicitud Asignación Especial Transitoria, Articulo 45, 
Ley N°19.378, a Profesional que cumple Funciones de Director del Dpto. de Salud de 
Padre Las Casas. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 156. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y el señor Alcalde, y rechaza la Concejala 
Sra. Marcela Esparza, Asignación Especial Transitoria, Articulo 45, Ley N°19.378, a 
Profesional que cumple Funciones de Director del Dpto. de Salud de Padre Las Casas.   

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 157. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda y el señor Alcalde, Modificación Presupuestaria del 
Presupuesto Municipal - Reasignar Presupuesto - Subvención Agrupación Social Cultural 
Cantares del Conun Huenu. M$ 1.000.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 158. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y el señor Alcalde, Modificación 
Presupuestaria del Presupuesto Municipal - Reasignar Presupuesto – Pago Resolución 
de Audiencia M$ 4.400.-  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 159. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y el señor Alcalde, Modificación 
Presupuestaria del Presupuesto Municipal - Reasignar Presupuesto – Programa Apoyo a 
Talleres Laborales 2021. M$ 3.000.-  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 160. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y el señor Alcalde, Modificación 
Presupuestaria del Presupuesto Municipal - Reasignar Presupuesto – Contratación de 
Seguros. M$ 35.000.- 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 161. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda y el señor Alcalde, Modificación Presupuestaria del 
Presupuesto Educación - Reasignar Presupuesto – Adquisición de Estufas a Pellets para 
Jardines Infantiles Licanco y Gotita. M$ 2.800.-  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 162. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda y el señor Alcalde, Modificación Presupuestaria del 
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Presupuesto Educación -Presupuesto Educación – Reasignar Presupuesto – Adquisición 
de Artículos Electrónicos para Jardín Infantil Pichi Keche. M$ 400.-  

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 163. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela Esparza Sra. Inés Araneda, y el señor Alcalde, Transacción Extrajudiciales Caratulada “S. C. Santos y Alegría Ltda. Con Municipalidad de Padre Las Casas” La Municipalidad es requerida en procedimiento 
sobre acción de prescripción extintiva de acciones por cobro de morosidad al ejercer 
actividad económica sin patente municipal. La contraria solicita la prescripción de lo 
referido de los años 2013 a 2018 más intereses y multas correspondientes a esos 
periodos. Además, adjunta certificado N° 119/2021, extendido por la Municipalidad de 
Padre Las Casas, en el que consta que no se han pagado dichos periodos y que se 
encuentran efectivamente prescritos. No obstante, queda pendiente el pago de la 
morosidad de los años 2019, 2020 y 2021 por la suma total de $1.016.839.- (un millón 
dieciséis mil ochocientos treinta y nueve peses) que SOCIEDAD COMERCIAL SANTOS Y 
ALEGRIA LIMITADA se compromete a pagar en 1 sola cuota, a más tardar al 30 de 
diciembre de 2021, así como también regularizar su patente municipal. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 164. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela Esparza 
Sra. Inés Araneda, Sr. Juan Nahuelpi y el señor Alcalde, Solicitud  Transacción 
Extrajudiciales Caratulada “Van Treek con Municipalidad de Padre Las Casas”. La 
Municipalidad es requerida en procedimiento sobre acción de prescripción extintiva de 
acciones por cobro de permiso de Circulación, de Camión placa patente GC.6321-5. La 
contraria solicita la prescripción de lo referido de los años 2014 a 2018 más intereses y 
multas correspondientes a esos periodos. Además, adjunta certificado Nº 121/2021, 
extendido por la Municipalidad de Padre Las Casas, en el que consta que no se han 
pagado dichos periodos y que se encuentran efectivamente prescritos. No obstante, 
queda pendiente el pago de los permisos de circulación de los años 2019, 2020 y 2021 
por la suma total de $185.698.- (ciento ochenta y cinco mil seiscientos noventa y ocho 
pesos) que don FRED LUDWIG VAN REEK REYES se compromete a pagar en 1 sola cuota, 
a más tardar al 30 de diciembre de 2021, así como también regularizar el permiso de 
circulación del año 2021. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 165. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela Esparza, Sra. Inés Araneda y el señor Alcalde, Autorización Contrato “Servicios de 
Capacitación para Grupos PDTI Macro sector Huichahue, Municipalidad de Padre Las Casas”. PP N° 93/2021 ID N° 2546-87-LP-21 con el oferente ADQUINTUE LIMITADA; 
RUT: 76.418.279-0 por un monto de $47.575.000 (Cuarenta y siete millones mil 
quinientos setenta y cinco mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 166. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Marcela 
Esparza, Sra. Inés Araneda y el señor Alcalde, Autorización Contrato “Adquisición de 
Cajas de Alimentos y Cajas Kit de Aseo, para la Dirección de Desarrollo Comunitario, Municipalidad de Padre Las Casas”. PP N° 89/2021 ID N° 2546-85-LP21. Oferente 
Adjudicado con Cajas de Alimentas: Antartik Ltda., Rut: 76.027,161-6, por un monto 
total de $89.304.498.- (ochenta y nueve millones trescientos cuatro mil cuatrocientos 
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noventa y ocho pesos), impuestos incluidos. Oferente adjudicado con Cajas Kit de Aseo: 
Antartik Ltda. Rut: 76.027.161-6, por un manto total de $10.695.502.- (diez millones 
seiscientos noventa y cinco mil quinientos dos pesos), impuestos incluidos. Monto 
adjudicado total: $100.000.000.- (cien millones de pesas), impuestos incluidos. 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 167. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Taller Laboral Las Golondrinas de Illaf, proyecto denominado “Lanas aprendizaje continuo”, para 17 beneficiarios, con destino de los recursos para la 
adquisición de lanas, por un monto de $500.000.- (quinientos mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 168. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral Weichafe, proyecto denominado “Adquisición de insumos para realizar diversas manualidades”, para 16 beneficiarios, con destino de los recursos 
para la implementación para manualidades, por un monto de $500.000.- (quinientos mil 
pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 169. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Comité de Mujeres Artesanas y Productivas Pu Somo Riñekafe Shosweve, proyecto denominado “Todos y todas tejiendo en pandemia”, para 10 beneficiarios, con 
destino de los recursos para la implementación para manualidades, por un monto de 
$746.000.- (setecientos cuarenta y seis mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 170. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Comité de adelanto, Desarrollo y Seguridad Av. Huichahue proyecto denominado “Implementando nuestra organización”, para 52 beneficiarios, con destino 
de los recursos para la Adquisición de notebook, adaptador, proyector y bolso, por un 
monto de $1.219.281.- (un millón doscientos diecinueve mil doscientos ochenta y un mil 
pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 171. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Comunidad indígena Huichacura Cayuqueo, proyecto denominado “Electrificación Sede Social, Comunidad Indígena Huichacura Cayuqueo”, para 150 
beneficiarios, con destino de los recursos para la Adquisición de notebook, adaptador, 
proyector y bolso, por un monto de $600.000.- (seiscientos mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 172. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Comunidad indígena Ignacio Correa, proyecto denominado “Implementación de Invernaderos para la producción en sistema de cultivo hidropónico”, para 21 beneficiarios, con destino de los recursos para la Adquisición de 



 

 

 

 

 

SECRETARÍA MUNICIPAL  Pág. 4 de 5 

 

 

Insumos para la implementación de 5 invernaderos de 8 por 5 mts. Por un monto de 
$1.800.000.- (un millón ochocientos mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 173. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Grupo de Acción Social Caminando por la Vida, proyecto denominado “Adquisición de indumentaria identificadora para agrupación caminando por la vida”, 
para 15 beneficiarios, con destino de los recursos para la Adquisición de chaquetas y 
bolsos institucionales. Por un monto de $802.417.- (ochocientos dos mil cuatrocientos 
diecisiete pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 174. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Junta de Vigilancia Millahuin 2, proyecto denominado “Implementación de equipos de Seguridad”, para 11 beneficiarios, con destino de los recursos para la 
Adquisición de focos, chalecos, cono, guantes, entre otros. Por un monto de $350.255.- 
(trecientos cincuenta mil doscientos cincuenta y cinco pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 175. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Grupo de Discapacitados Manos Unidas, proyecto denominado “Solo por un arriendo”, para 19 beneficiarios, con destino al Pago de arriendo de Octubre a 
Diciembre de oficina multiuso. Por un monto de $250.000.- (doscientos cincuenta mil 
pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 176. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Grupo de Discapacitados Adulto Mayor Bonanza, proyecto denominado “Durmiendo calentito en pandemia”, para 17 beneficiarios, con destino a Adquisición de 
Cubrecamas. Por un monto de $368.900.- (trecientos sesenta y ocho mil novecientos 
pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 177. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Comité de Pequeñas Agricultoras Kumey Ketran, proyecto denominado “Semillero Comunitario Kumey Ketran”, para 21 beneficiarios, con destino a Adquisición 
de semillas y fertilizantes. Por un monto de $1.750.000.- (un millón setecientos 
cincuenta mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 178. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Taller Laboral Kirios, proyecto denominado “Arte de Crear”, para 16 
beneficiarios, con destino a Adquisición de semillas y fertilizantes. Por un monto de 
$500.000.- (quinientos mil pesos). 
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SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 179. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la organización: Comunidad indígena Alonso Alonqueo, proyecto denominado “Mulepe Ruka”, para 87 beneficiarios, con destino a Adquisición de terrenos, pago honorarios 
abogado, topógrafo, notario y otros. Por un monto de $965.000.- (novecientos setenta y 
cinco mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 180. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Comunidad indígena Juan Cristo Carril, proyecto denominado “Mejoramiento de Sede Social”, para 49 beneficiarios, con destino a Adquisición de 
materiales de construcción para mejoramiento de sede y asilamiento. Por un monto de 
$506.275.- (quinientos seis mil doscientos setenta y cinco pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 181. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde, Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Comunidad indígena Pedro Lafquen, proyecto denominado “Adquisición de insumo para la siembra comunitaria de arvejas y cilantro”, para 49 beneficiarios, con 
destino a Adquisición de Adquisición de insumo para la siembra comunitaria de arvejas 
y cilantro. Por un monto de $1.008.000.- (un millón ocho mil pesos). 

SESIÓN ORDINARIA.ACUERDO  N° 182. Se aprueba con los votos de los señores 
Concejales: Sra. Evelyn Mora, Sr. Miguel Santana, Sr. Pedro Vergara, Sra. Inés Araneda, 
Sra. Marcela Esparza y Sr. Alcalde Subvención Municipal Extraordinaria para la 
organización: Club de Rayuela Padre Las Casas, proyecto denominado “A recrearnos con alegría”, para 42 beneficiarios, con destino a Viaje recreativo a Chiloé. Por un monto de 
$5.000.000.- (cinco millones de pesos). 

 

 

 

 

 


